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DĚTMAROVICE – I když sezona začí-
ná amatérským fotbalovým muž-
stvům teprve v dubnu, sportovní 
klub SK Dětmarovice už teď hlá-
sí: Připraveno! V první polovině 
loňského roku instalovali na svém 
hřišti umělé zavlažování, ve dru-
hé pak provedli regeneraci tráv-
níku, vybudovali nové zábrany 
za brankami a zakoupili potřebný 
materiál. Zatímco na zavlažování 
jim přispěla Nadace ČEZ, násled-
né úpravy spolufi-
nancovala částkou 
200 tisíc korun Na-
dace OKD.

„Dětmarovice mají 
asi 3800 občanů 
a možností spor-
tovního vyžití tady 
moc není,“ popsal 
situaci v obci před-
seda klubu Martin 
Pasz. „Místní Sokol na-
bízí stolní tenis a my fotbal. Úpra-
vy na hřišti pomohou dále rozší-
řit naši činnost. V záři loňského 
roku jsme například uspořádali 
Fotbalový den za účasti dětských 
družstev z Dolní Lutyně a pol-
ských obcí Hažlach a Goleszow. 
Byla to hezká oslava fotbalu a byli 
bychom rádi, kdyby se z toho sta-
la tradice.“

Dětmarovický oddíl kopané 
vznikl v polovině třicátých let mi-
nulého století. Dne 22. září 1935, 

poté, co se ze soutěže odhlá-
sila SK Slavia Německá Lu-

tyně (dnešní Dolní Lutyně), 
byl zařazen do Těšínské fotbalové 
župy. První utkání odehrál 6. října 
1935 proti SK Petrovice. V dnešní 
době má klub 416 členů a čtyři 
soutěžní družstva s téměř deva-
desáti hráči. Vedle mužské repre-
zentace nechybí dorost ani starší 
a mladší žáci. Zatímco dospělí hra-
jí 1. A třídu krajské soutěže, mlá-
dež se tuží v rámci okresu. Samo-
zřejmě, jako v každém pořádném 
klubu, ani tady nechybí ambice.

„Zušlechtění trávníku umož-
ní zvýšit tréninkové jednotky 

na hlavní hrací ploše. Naším snem 
je, aby muži postoupili do kraj-
ského přeboru a mladší hráči se 
dostali na krajskou úroveň. Po-
kud se to povede, budeme Nadaci 
OKD vděční dvojnásob,“ spřádá 
plány Martin Pasz.

A jak se vlastně o Nadaci OKD 
dozvěděl? „Naše obec nebývá po-
važována za hornickou. Ale je 
součástí regionu, a proto je jak 
mezi hráči, tak i mezi členy rea-
lizačního týmu řada havířů. Díky 
nim je tu vyhledávaným čtivem 
i týdeník Horník,“ vysvětluje 
s úsměvem předseda Pasz.  
 Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – Herna, čítárna, učebna, 
společenská, odpočinková i tera-
peutická místnost. To vše vzniklo 
za peníze Nadace OKD v jednom 
podkrovním pokoji opraveného 
činžáku v ostravské čtvrti Pří-
voz. Sídlí tady odloučená sekce 
bohumínského dětského dia-
gnostického ústavu, kde pobývají 
na základě soudního rozhodnutí 
skutečně „těžké případy“.

„Děti s vážnými výchovnými 
problémy, vysokou neomluvenou 
absencí ve škole, zkušenostmi 
s návykovými látkami či trest-
nou činností, ale i ty ze sociálně 
slabých rodin, týrané, sexuálně 
zneužívané,“ uvedl ke kliente-
le Lukáš Diatka, zástupce šéfa 
Dětského diagnostického ústavu, 
Základní školy a Školní jídelny 
– Odloučeného pracoviště v Pří-
voze.

Takových školáků – pouze chlap-
ců – se tady od podzimu 2005, kdy 
byl zahájen provoz, vystřídaly 
na tři desítky. A aby toho nebylo 
málo, jsou to i děti s duševními 
poruchami, různými formami re-
tardace, afektivním charakterem, 
osobnostní disharmonií… a nut-
ností psychiatrické léčby. Aktuál-

ně se starají o osm „divochů“, kte-
ří zde bydlí a chodí do školy.

„Jsou jako pod drobnohledem. 
Všechno organizujeme, všude je kon-
trolujeme,“ uvedl Diatka. Nejedná se 
o žádné dětské vězení, cílem je po-
skytnout individuální péči, pomoci 
jim „zařadit se“. V odloučeném pra-
covišti jsou asi půl roku, pak putují 
do zařízení s léčebně-výchovnými 
programy. Ty klukům na základě vý-
sledků z Přívozu upravují na míru.

Podle ohlasů z vedení dětských 
domovů či ústavů a referencí 
od psychiatrů tato činnost nese 
ovoce. „Po odchodu od nás jsou 
lepší,“ dodal Diatka s tím, že po-
dobné „služby“ se poskytují až 
ve východních nebo jižních Če-
chách. Nadace OKD podpořila 
projekt (nejen) terapeutické míst-
nosti v rámci svého programu „Pro 
zdraví“ částkou 75 tisíc korun.

Radek Lukša

Kluci si zvykají na dresy s logem Nadace OKD
Nový trávník a úpravy na hřišti zavazují k lepším výkonům. Snem dětmarovického fotbalového A týmu je postoupit do krajského přeboru

Super vybavený pokoj pro „těžké případy“
Klienti odloučeného pracoviště bohumínského diagnostického ústavu v ostravském Přívoze mají novou hernu, učebnu, místnost pro relaxaci i terapii
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Nový pažit, který doznal kvalitativních změn v loňském roce, byl ještě před několika málo dny skryt pod sněhem. Sezona začíná za měsíc.

Mladí dětmarovičtí fotbalisté si zvykají na dresy s logem Nadace OKD.

Klienti diagnosťáku využívají pokoj zařízený za peníze Nadace OKD od počátku roku.

Chlapci nejsou ve vězení, s doprovodem mohou i ven – zde v Hornickém muzeu OKD.

Zástupce ředitele odloučeného pracoviště Lukáš Diatka v nejen terapeutické místnosti.
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